

“隔夜肉”上热搜，我们怎么辨别？

专家教你买放心肉，学会“一查二看三摸四闻”

近日，济南大润发售卖“隔夜肉”的新闻冲上热搜，大家不禁担心，怎样才能避免买到“隔夜肉”？现代快报记者采访专家了解到，买肉时可以一查“二证二章”，二看表皮和肌肉，三摸肉质弹性，四闻肉的味道。

现代快报+/ZAKER南京记者 江楠 卢河燕 文/摄

探访超市

为了猪肉上架当天尽快卖掉，下午会打折卖

8月16日，现代快报记者探访位于南京龙蟠中路的大润发超市。下午1点多，几名顾客正在柜台前挑选猪肉，五花肉16.5元/斤、前腿13.6元/斤、猪里脊25.5元/斤、肋排36.8元/斤……一些肉的表面还盖着动物检疫站的蓝色检疫印章。

“我们的肉来自苏食集团，根据客流量预订货源。”一名工作人员介绍。记者看到，几名员工正在重新给肉贴标签，一盒8月16日包装的带皮去骨后腿肉，保质期到8月18日，原来的价格是9.79元，重贴标签后售价为4.99元。工作人员表示：“为了在上架当天尽快卖完，有些猪肉当天下午就会打折销售。”疫情防控期间，来买猪肉的人还是很多的，销量也未减少多少，傍晚四五点钟更是会有一波购买高峰。

据南京海关动植物与食品检测中心业务部主管栾军介绍，超市售卖的猪肉不可能是当天屠杀的，一般都是冷鲜肉。如果在超市里存储得当，并且在销售过程中存放温度适当，可以在3~4天内销售完。如果时间过长，肉虽不一定变质，但从外

观上看会感觉不新鲜。所以，从专业角度来说，并没有“隔夜肉”这个概念。栾军认为，网上所谓的“隔夜肉”，是指那些因存储不当出现明显变质但还在销售的猪肉。这种变质的猪肉一般会有一股酸臭味或腐臭味，且颜色呈暗红色。

选购提醒

如何买到放心猪肉？学会“四步走”

栾军表示，要买到放心的猪肉，除了选择正规的销售渠道和正规的猪肉经营商户，还要“四步走”。

一查

购买猪肉前先确定二证（动物检疫合格证明产品证、肉品品质检验合格证）和二章（动物检疫长条章、品质检验圆形章）。

二看

选购时要仔细查看猪肉表皮。一般来说，健康的猪肉表皮没有疤痕，表面光滑、没有那么多毛发，且呈现的颜色一致，不会一块红一块紫甚至有一些细小的红斑点。除了猪肉表皮，还要看内里的肌肉。肌肉首先要颜色红润，没有暗红色的血液渗出，且没有发乌的颜色出现，



▲超市的猪肉柜台前，市民正在选购
►购买猪肉时，先确定有没有检疫印章

有光泽有弹性的才是好的猪肉。

三摸

选购时可以用手按压一下猪肉。好的猪肉肉质弹性较强，按压后会立即复原，而腐烂的猪肉在按压

后很难再恢复过来。此外，注水猪肉的颜色大多比较浅，用手挤压还会有关水出现。

四闻

一般来说，健康的猪肉会有一

点点血腥味，但不刺鼻。腐烂的猪肉会有一股酸臭味或腐臭味，且颜色呈暗红色。

栾军提醒消费者，如果发现购买的猪肉有问题，可以拨打市场监管局电话投诉举报。

可能会伤到手、头发被卷入、电池起火爆炸……

便携风扇有大隐患，你还在用吗？

夏天里为了随时随地能吹到凉爽的风，便携式风扇大受欢迎，有些网店的月销量甚至在几千到万台不等。可是记者调查发现，这种差不多巴掌大小的迷你电扇，虽说没有空间的限制，好用又不贵，但如果选择不当，隐患可不小。

来源：央视财经

高的。

其实，不仅这种隐藏在便携式电风扇产品内部的风险不容忽视，肉眼可见的外观上也可能存在一定的风险。像市场上在售的各种卡通形象便携式电风扇，实际上就暗藏风险。国家家用和类似用途电器的安全通用要求明确规定，器具外壳的形状和装饰，不应使器具容易被孩子当做玩具。

国家家用电器质量监督检验中心工程师张志鹏表示，如果小朋友把这种电风扇当成玩具，不小心触动开关，手指触碰到里边，或者拿一些玩具、棍子之类的触碰里面，都会伤害到小孩的手指。

佩戴式网红风扇存在使用风险

从调查结果来看，便携式电风扇存在的隐患，恰恰是消费者在使用时不太容易发现的。有一种挂在脖子上的迷你电风扇，就存在严重的使用风险。



▲市场上便携式电风扇销售火爆
►这种挂在脖子上的网红风扇存在安全隐患

记者在实验的样品中发现，一种可以挂在脖子上的便携式电风扇显得与众不同。检测人员表示，由于在使用时解放了双手，这种产品今年很火爆。不过，这种产品一旦在网罩强度、网罩结构设计方面出现问题，风险程度会较一般的产品高。

检测人员表示，便携式电风扇的使用特点就是离人体近距离地使用，从实验结果来看，头发卷入产品的风险程度比较高。

据张兆明介绍，这个检测项目的符合率有81.4%，听起来还是比较

高的。事实上，这个项目对人体造成的伤害等级是比较高的，因为它可能造成头发卷入扇叶，无法拔出，甚至有可能造成头皮损伤。

造成便携式电风扇容易卷入头发的原因，检测人员认为是生产厂家在设计和用材方面存在问题。张兆明表示，产品设计不合理，网罩缝隙过大，使得头发可以轻易接触到旋转的扇叶，最终导致头发被卷入。还有一个原因是，由于材料使用不良好不平滑，因而头发在意外被卷入时，不能轻易脱开。

消暑神器要颜值更要安全

这种新兴的网红产品又小又可爱，消费者在选择时并不会想到它们是不是会伤手、头发会被卷入、电池可能会起火爆炸这些问题。这些隐患消费者可以不知情，厂家难道不了解情况？

关键是，生产厂家只关注产品的颜值，忽略了可能带来的使用风险。安全面前，任何时候都没有侥幸。作为消费者，希望迷你电风扇吹出的是安全、放松、舒缓的风。